
Δικαιούχοι που ανήκουν στις ευαίσθητες και ευπαθείς κοινωνικές ομάδες των διατάξεων  του 
άρθρου 4 παρ. 13 του Ν.4830/2021  
 

Μονογονεϊκές οικογένειες 
Προϋποθέσεις: 
-Το συνολικό ετήσιο  φορολογητέο εισόδημα να μην ξεπερνά τις 10.000,00  € προσαυξανόμενο κατά 
3.000,00 € για κάθε παιδί συμπεριλαμβανομένων όλων των πηγών εισόδων. 

  
 Μονογονεϊκές οικογένειες νοούνται όσες αποτελούνται από έναν γονιό (χωρίς γάμο ή σε 
κατάσταση χηρείας ή διαζευγμένων εφόσον έχουν την επιμέλεια των τέκνων με δικαστική 
απόφαση). Γονέας μονογονεϊκής οικογένειας νοείται ο γονέας εκείνος ο οποίος, κατά την 
ημερομηνία υποβολής της αίτησης, ασκεί εν τοις πράγμασι και κατ' αποκλειστικότητα ή μετά από 
σχετική ανάθεση τη γονική μέριμνα ενός ή περισσότερων ανήλικων τέκνων. Το δικαίωμα αυτό 
ασκείται από τον γονέα και μετά την ενηλικίωση των τέκνων και μέχρι τη συμπλήρωση του 25ου 
έτους της ηλικίας τους εφόσον σπουδάζουν σε αναγνωρισμένες σχολές του εσωτερικού ή  ή 
υπηρετούν τη στρατιωτική θητεία ή πρόκειται για προστατευόμενα μέλη (με ποσοστό αναπηρίας 
67% και άνω). 
 
Δικαιολογητικά: 
 
• Αίτηση-Υπεύθυνη δήλωση με τα στοιχεία του ενδιαφερόμενου ιδιοκτήτη του δεσποζόμενου 
ζώου. 
• Φωτοτυπία της αστυνομικής ταυτότητας, ή του διαβατηρίου και της άδειας παραμονής σε 
ισχύ , κατά περίπτωση. 
• Αντίγραφο εκκαθαριστικού σημειώματος εφορίας του τρέχοντος οικονομικού έτους (ή του 
προηγούμενου σε περίπτωση που δεν  έχει ακόμη εκδοθεί) 

 Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης  ή αντίστοιχο πιστοποιητικό αρμόδιας αλλοδαπής 

αρχής.  

 Βεβαίωση φοίτησης ενήλικων τέκνων μέχρι την ηλικία των 25 ετών όταν σπουδάζουν σε 
αναγνωρισμένες σχολές του εσωτερικού ή της αλλοδαπής (αν υπάρχουν τέτοια τέκνα) 

 Έγγραφο κατάταξης ή Βεβαίωση ή αντίγραφο της στρατιωτικής ταυτότητας για ενήλικα 
τέκνα μέχρι 25 ετών που υπηρετούν τη στρατιωτική τους θητεία (αν υπάρχουν τέτοια 
τέκνα) 

 Απόφαση της κατά περίπτωση αρμόδιας υγειονομικής επιτροπής (ΚΕ.Π.Α.) σε  ισχύ για 
ενήλικες ή προστατευόμενα τέκνα με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω (αν υπάρχουν 
τέτοια ανάπηροι) 

   Η μονογονεϊκότητα θα αποδεικνύεται με την προσκόμιση εγγράφου δικαστικής αρχής ή 

οποιοδήποτε πιστοποιητικού δημόσιας αρχής της ημεδαπής ή αλλοδαπής, από το οποίο να 

προκύπτει η ιδιότητα του γονέα μονογονεϊκής οικογένειας (π.χ., προσκόμιση πιστοποιητικού 

οικογενειακής κατάστασης, πιστοποιητικό από το οποίο να προκύπτει η κατάσταση χηρείας του 

μονογονέα, δικαστική απόφαση με την οποία ανατέθηκε η άσκηση της γονικής μέριμνας σε ένα 

μόνο γονέα κ.λπ.). 

- Για την περίπτωση διαζυγίου ή διάστασης: αντίγραφο δικαστικής απόφασης με την οποία 
ανατέθηκε αποκλειστικά η άσκηση της γονικής μέριμνας σε έναν μόνο γονέα ή αντίγραφο του 
πρακτικού κοινής συμφωνίας των γονέων, θεωρημένο από το αρμόδιο δικαστήριο με το οποίο 
ανατέθηκε η άσκηση της γονικής μέριμνας στον έναν εκ των δύο γονέων. 



- Για την περίπτωση χηρείας του μονογονέα, η χηρεία θα πρέπει να προκύπτει από   το 
πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης. 
- Για την περίπτωση τέκνου εκτός γάμου του μονογονέα: υπεύθυνη δήλωση της μητέρας ότι 
δεν έχει αναγνωριστεί το τέκνο από τον πατέρα και να φαίνεται εγγεγραμμένο στο πιστοποιητικό 
οικογενειακής κατάστασης σαν κανονική εγγραφή. 
 

Ο Δήμος Δέλτα στα πλαίσια συμμόρφωσης με τον Ευρωπαϊκό Κανονισμό για την Προστασία 
Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα (679/2016) διασφαλίζει τη νόμιμη και ενδεδειγμένη χρήση των 
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα που λαμβάνει και μεριμνά για την αποτροπή κάθε μη 
εξουσιοδοτημένης πρόσβασης στα δεδομένα αυτά.  
Δήλωση Συναίνεσης: Με την υποβολή της αίτησης και των επισυναπτομένων δικαιολογητικών 
αυτής, που πιθανόν περιέχουν εμπιστευτικές πληροφορίες, ο αιτών συναινεί στην επεξεργασία τους 
από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου προκειμένου να διεκπεραιωθεί το αίτημά του.  
 


